

連續兩天破百 再增兩人死亡

多兩院舍「失守」 恐令死亡人數急升

抗擊新冠肺炎

香港第四波新冠肺炎疫情新增的確診個案高居不下，昨日連續第二天的新增確診個案「破百」，多達104宗，當中99宗屬本地個案，包括35宗源頭不明個案，另有超過60宗初步確診個案，以及兩宗死亡個案。其中一名死者是東華三院何玉清翠柳頤庭的院友，她由亞博檢疫中心轉送往瑪麗醫院接受治療後離世。此外，再多兩間安老院舍「失守」，包括鑽石山志蓮護理安老院員工，以及賽馬會屯門盲人安老院員工確診，病毒入侵院舍恐重蹈第三波的覆轍，令死亡人數突然急速上升。

■香港文匯報記者 成祖明

衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨日在疫情記者會上表示，一名在鑽石山志蓮護理安老院工作的52歲員工確診，一共有3名員工和5名院友被列為密切接觸者，需要進行檢疫，中心也會向院舍派發深喉唾液樣本樽。另外，一名在賽馬會屯門盲人安老院3樓工作的員工確診，其密切接觸者包括13名院友及3名員工需要檢疫。

昨日再多兩名院友離世，累計有114名新冠肺炎患者離世。醫管局總行政經理（病人安全及風險管理）何婉霞透露，其中一名85歲死者，來自大角咀東華三院何玉清翠柳頤庭的院友，本身有長期病史，昨午2時由亞洲國際博覽館轉送瑪麗醫院治療後，情況急速惡化，不幸於昨午3時26分離世。她指出，「她當時正在亞博檢疫中心接受檢疫，確診後已隨即送往瑪麗醫院接受隔離治療。」

另一名死者是75歲新蒲崗百樂護老院的女院友，上月29日因長期病患入住伊利沙伯醫院接受治療，其後確診新冠肺炎，惟情況持續惡化，延至昨午5時39分離世。

病人肚脣入院 二次檢測始知初確

何婉霞表示，威爾斯親王醫院一名內科病人於上月30日因「肚脣」和血糖低而入院求醫，入院時曾接受鼻咽拭子的病毒檢測，當時檢測結果為陰性。不過，該名病人治療期間持續發低燒，醫生為謹慎起見，安排病人作第二次病毒檢測，最終初步確診。

她續指，曾有10名病人與該名初步確診者處於同一病格，故被列為密切接觸者，當中4名病人仍然住院，他們的檢測結果為陰性；另有6名病人已經出院，也有同病格的4名病人家屬曾獲恩恤准許探病，該4名病人家屬也被列為密切接觸者，會由衛生署跟進，而事件中沒有醫院職員被列為密切接觸者。



■衛生防護中心指昨日確診個案多達104宗，當中99宗屬本地個案，包括35宗源頭不明個案，另有超過60宗初步確診個案，以及兩宗死亡個案。

香港文匯報記者 摄

半日逾60初確 兩公僕同中招

香港文匯報訊（記者 文森）本港新冠肺炎疫情持續肆虐，新增確診個案連日過百宗，昨日半日亦已錄得逾60宗初步確診個案，包括一名駐守新界南防止罪案辦公室的女警員，患者工作期間並沒有與公眾接觸；另一名廉署執行處高級調查主任亦初步確診，患者是一確診個案的密切接觸者。

一名駐守新界南防止罪案辦公室的43歲女警員昨日初步確診，過去六天已先後有7名警員染疫。警方昨日公布，該名女警於本周一感不適，前往政府診所求醫，經初步測試後於昨日得知病毒測試呈陽性反應，並指她在過去14日沒外遊記錄，工作時並沒有與公眾接觸，而最後一日上班日為本周一。警方將會繼續與衛生署保持緊密聯繫，主動提供該名警員近日的工作記錄和執勤表等資料，

以及安排相關密切接觸者進入檢疫中心接受檢疫。

廉署一名執行處高級調查主任昨日亦初步確診，目前正接受治療。廉署指，該名人員在北角廉政公署大樓工作，本周一是他最後上班日，近期並沒有外遊記錄。他是一確診個案的密切接觸者，工作期間並無病徵，在大樓進行體溫探測時體溫正常。

患者於初步確診前14日內，主要在辦公室工作，亦曾短暫在外接觸兩名市民，其間有佩戴口罩。廉署已即時通知該兩名市民有關情況，並會密切配合衛生防護中心進行的流行病學調查。與該名人員在工作上可能有密切接觸的職員，均已獲安排在家工作及接受病毒檢測。

指定酒店供萬房 本月22日實施

香港文匯報訊（記者 文森）政府正制訂措施，規定由海外返港人士須在指定檢疫酒店接受檢疫，以嚴防輸入個案。行政會議成員、經民聯立法會議員林健峰昨日表示，正與政府洽商的酒店，合共可提供超過1萬間房間，而酒店業主聯合總幹事李漢城則透露，「指定酒店」的安排將於本月22日正式實施，每晚房價由數百元至千元不等。

不少海外留學生將趁聖誕節返港，而政府則與多家酒店洽商，將有關酒店作回港人士檢疫用途，屆時回港人士會由專車送往「指定酒店」隔離檢疫。林健峰透露該些酒店合共可提供逾1萬間房間，但他認為不少留學生早前已回港，政府評估指定房間數目時應平衡公帑合理運用。他又認為政府要採取管理措施，確保「指定酒店」住客不能走出房間，消毒程序亦要妥當，減低病毒傳播風險。

房價低至每晚500元

李漢城則透露，特區政府將於明日（11

日）公布參與的酒店名單，並會在本月22日正式落實，「你喺家預訂任何酒店，喺22日之前返到香港入住，就可以受到豁免，可以住（非指定）喺類酒店14日，唔需要轉去呢啲所謂喺檢疫酒店，如果你22日之後先返到香港，根據法例你一定要住檢疫酒店。」

他指政府跨部門小組這幾天檢查「指定酒店」的通風及冷氣等系統是否達防疫標準。至於房價，他則表示「指定酒店」提供的約1萬間房，大部分每晚由數百至1,000元不等，並分布在各區，相信返港市民有足夠多的選擇，並能夠負擔。

實政圓桌田北辰昨日亦表示，「指定酒店」房價可以低至每晚約500元，僅有少數酒店的房間要逾千元。他又表示，擔心政府目前只找1萬間酒店房間作檢疫用途，未能應付聖誕高峰期的需求，希望「指定酒店」房間可增至1.5萬間。

另外，他表示，據了解入住「指定酒店」的人士獲准叫外賣，但包裝必須符合衛生署要求。



■昨起啓用的油麻地海景絲麗酒店，作為密切接觸者檢疫酒店。

香港文匯報記者 摄

的哥強檢等足兩句鐘

採樣櫃位太少致大排長龍

的士司機葉先生透過電話預約，輪候近兩小時才完成所有程序。他批評，現場大排長龍的主要原因是採樣櫃位太少，「咁多人你起碼要有四五個（採樣櫃位），得兩個咁做法肯定慢好多」，他續指，檢測計劃第一日實施，參與者或會較多，相信之後幾天情況會有好轉。

鄧先生特意選擇在休息日前往測試，耗時兩小時才完成檢測。「坐喺度（採樣）其實好快，主要係排隊時間太耐。」他認為，兩個採樣櫃位不足夠應付現場人流，而且中心只提供免費一小時泊車安排完全「超時」。

陸先生則表示支持群組強制檢測，認為

檢測結果呈陰性令自己與乘客都安心，希望政府將計劃持續下去，定期舉行，自己會繼續參加。他同時對中心選址表示滿意，認為中心四通八達、方便前往，且通風良好，惟採樣櫃位不足。

鄧先生則質疑群組強制檢測的成效，

「檢測只能表示這



■運輸署為的士司機強制檢測，的士司機們到場排隊輪候接受檢測。

香港文匯報記者 摄

強制檢測會更好，因為普羅市民照常出門都有感染風險，若大家都進行測試得到陰性結果，才可以真正安心出行。

昨日疫情

新增確診數字

新增確診宗數：104宗

輸入個案：5宗

不明源頭本地個案：35宗

有關聯本地個案：64宗

初步確診數字：逾60宗

新增源頭不明個案(部分)

志蓮護理安老院工作人員(個案7113)，3名員工和5名院友要檢疫

將軍澳——藍田隧道紮鐵工人(個案7136)，地盤另有5名紮鐵工人初步確診

中環中匯大廈12樓婦產科中心一名護士(個案7168)，周日(6日)開始不適，最後上班日期為周二(8日)

群組爆發情況

葵盛西邨群組：新增4宗個案，合共22名居民確診

百樂護老院：新增1宗個案(個案7130)

亞洲博覽館員工群組：新增1名在5號館工作員工確診，共3名員工確診

衛生防護中心四樓群組：新增1名員工確診，累計4人染疫

日出康城地盤群組：新增1名工人確診，群組累計52人

方樹泉日間活動中心群組：新增1宗個案，群組累計61人確診

沙田一田百貨：新增1名員工確診，仍有5人初步確診

跳舞群組：新增12宗個案，包括6宗與何玉清老人院相關，跳舞群組感染人數超過690人

資料來源：衛生署衛生防護中心

整理：香港文匯報記者 文森

香港文匯報訊 立法會衛生事務委員會主席葛珮帆昨日表示，將於下周三（12月16日）上午9時至10時30分召開特別會議，討論新冠疫苗的採購和接種及其他防疫措施。

葛珮帆表示，鑑於現時全球疫情嚴峻，很多國家或地區已跟各疫苗研發商協議採購新冠疫苗，並落實接種疫苗的安排。不少立法會衛生事務委員會的委員均關注特區政府疫苗採購的情況及為全港市民注射疫苗的時間表。

現時根據《藥劑業及毒藥條例》（第138章），藥劑製品必須符合安全、效能及素質標準，並獲得香港藥劑業及毒藥管理局（管理局）註冊後方可在香港銷售。葛珮帆認為，不少海外國家均按照風險評估與實際需要，加快安排為國民接種新冠疫苗。本港應參考有關做法，若證明疫苗安全有效，應立即特事特辦引進本港。是次特別會議亦會就加快引進新冠疫苗的程序展開討論。

陳恒鑽促設疫苗特別通道

民建聯立法會議員陳恒鑽昨日亦呼籲，特區政府要設立疫苗特別通道，特事特辦，如果內地或外國有安全可靠的疫苗，就應該盡快引入，不要經過以往繁複的註冊程序。他批評，特區政府就新型冠狀病毒疫苗供應仍然未有清晰說法，也無明確接種時間表。他期望政府加快審批，讓市民明年初可以開始接種疫苗。

葛珮帆促採購疫苗特事特辦